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s e i P ’ ligacdo. Zﬁ'//{%
Diferente  dos  verbos pm%a@/ pW :
transitivos e intransitivos, os Ve/aéw e
verbos de ligagdo né&o .
expressam acao, mas Zg@w (} W M
exprimem estado, mudanca
ou continuidade do estado. Sao aqueles que /igam o VMN

sujeito ao predicativo do ,

Forma de ligar o sujeito
ao predicado da oracao
ou ao predicativo do
sujeito. No que respeita
a predicacdo, os verbos
podem ser intransitivos,

sujeito.
— José esta doente.

Apds identificar o sujeito e o predicado:

& Verbo Intransitivo (VI): Nao precisa perguntar nada
ao verbo ou, no maximo, algo sobre circunstancia
(onde, como, quando, etc.).

< Verbo transitivo direto (VTD): quem? Ou O qué?

&~ Verbo transitivo indireto (VTI): (preposicdo) +
gquem? Ou (preposicdo) + qué?

& Verbo transitivo direto e indireto (VTDI): O qué? Ou
Quem? #+ (preposicdao) + quem? Ou (preposicdo) +
qué?

Verbos que ndo tém
sentido  sozinhos,
que precisam de
complementos.

|

: Transitividade verbal
. €= necessidade que um
: verbo tem de ser

completado por algo.

Verbos

completo.
— Caio sail.
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Sado

que expressam sentido

Ainda que ndo seja

exigido, apdés o verbo
pode ser acrescentada

mais alguma informagao.

— Caio saiu sem mascara.

aqueles cujo

complemento ndo exige

preposicao.

— Ana guardou @ mascara.

Sao = aqueles cujo
complemento  exige
preposicao.
—Claudia permaneceu
em casa durante a
guarentena.

Sao aqueles que possuem
dois complementos um sem

e outo com preposicao.

—Beatriz pagou a mascara
para a vendedora.



